

中国将继续为世界经济复苏提供强劲动力——海外机构和人士持续看好中国经济运行态势

新华社北京12月19日电 中央经济工作会议12月15日至16日在北京举行。会议深入阐述了明年中国经济工作的总体要求...

用外资金额同比增长17.4%，达1683.4亿美元。美国荣鼎咨询公司日前发布报告说，已向中国投资数十亿美元的各大公司仍在继续执行其投资计划...



消费者在海南海口国际免税城内购物(2022年10月28日摄)。新华社记者张丽芸摄

作为世界第二大消费市场、全球130多个国家和地区的主要贸易伙伴，中国致力于推动高水平对外开放，加快构建新发展格局...

联合国贸发会议资深经济学家梁国勇指出，近期中国优化疫情防控措施，这有利于推动经济健康增长。展望2023年，中国经济总体回升...

据中国海关统计，今年前11个月，中国进出口总值38.34万亿元人民币，比去年同期增长8.6%，实现稳步增长。柬埔寨贝尔泰国际大学资深教授约瑟夫·马修斯认为，进出口增长“证明中国向世界开放更广阔的市场...”

瑞士百达资产管理公司首席策略师卢卡·保利尼表示，中国经济表现将在2023年回升。被一度压抑的大量需求将在2023年释放，进而推动消费增长，“这不仅有利于中国经济发展，也将有力推动全球经济增长”。



外交部发言人毛宁

中新网北京12月19日电 中国外交部发言人毛宁19日主持例行记者会。

中国外交部：全球生物安全治理取得重要进展 中方对此表示欢迎

有记者提问：12月16日，《禁止生物武器公约》第九次审议大会在日内瓦闭幕。此次审议大会取得什么成果，在当前形势下有什么重要意义？中方为此做了哪些努力？

果文件，决定设立工作组，通过研究制定具有法律约束力的措施等方式，进一步加强《公约》有效性、促进全面履约。此次审议大会及其成果标志着全球生物安全治理取得重要进展，符合国际社会的共同利益，中方对此表示欢迎。

安全，共同应对生物安全等全球性问题。中方深入参与此次审议大会，全力推动通过成果文件。中方提出通过建立核查机制确保履约、促进生物科技和平利用及普惠共享等主张，体现了广大缔约国特别是发展中国家的共同意志。



山东沂南：传统中医助健康

12月19日，山东省临沂市沂南县中医医院，医生为一名儿童进行穴位贴敷疗法。近期，山东省临沂市沂南县许多市民来到中医医院，通过穴位贴敷、艾灸、拔罐、针灸等传统中医疗法，增强身体抗病能力，达到防治疾病的目的。

【环球时报】美国国务院16日成立“中国事务协调办公室”(非正式名称为“中国组”)，并表示新成立的部门将确保美国能够“负责任地管理”与北京的竞争，并推进对一个开放、包容的国际体系的愿景。

美国国务院正式启动“中国组” 专家：旨在为落实美对华竞争目标服务

务院负责东亚事务的助理国务卿华自强(Rick Waters)主管。成立后，美国专注于中国事务的外交官人数将增加。除中国组中的60至70名人员，其他部门官员也将轮流到这个小组工作。

局也都相继成立了针对中国的部门。例如，2021年2月成立的五角大楼中国工作组的任务是审议国防部与中国相关的政策并列最重要的优先事项。清华大学战略与安全研究中心助理研究员孙成昊18日对《环球时报》表示，中国组是针对国务院自身职能进行优化，为了提高国务院本身获取信息、听取其他部门意见的效率，“这个中国组不是美国政府最高级别的涉华协调机制，该部门的牵头人是助理国务卿，级别也不高，其扮演的角色是让各职能部门涉华人员跨部门交流，并引导这些部门去做一些工作，但最终对华政策的协调部门应该还是国家安全委员会。”

局以及国会都有中国组，所有工作组的核心职能都不是决策，而是执行、落实《美国国家安全战略报告》以及国会通过的相关法案中确定下来的涉华政策，“这些涉华政策无一不是以竞争为主导，美国国务院发言人在谈及国务院成立的中国组时也指明是着眼于与中国竞争而成立，并没有提及合作。因此所有这些中国组成立目的不是寻求改变或突破美对华竞争为主导的政策，而是为了落实美对华竞争不同维度这一目标而服务。”

澳大利亚外长黄英贤将访华 中国外交部介绍此访有关情况



澳大利亚外长黄英贤

中新网北京12月19日电 中国外交部发言人毛宁19日宣布，应中共中央政治局委员、国务院副总理兼外长王毅邀请，澳大利亚外长黄英贤将于12月20日至21日对中国进行访问。

问。毛宁应介绍，今年12月21日是中澳建交50周年纪念日。黄英贤外长访华期间，王毅国务委员兼外长将同她举行会谈并举行新一轮中澳外交与战略对话。毛宁表示，我们希望通过黄英贤外长此次访问，进一步落实两国领导人巴厘岛会晤达成的重要共识，以两国建交50周年为契机，坚持相互尊重、互利共赢、求同存异的原则，加强对话，拓展合作，管控分歧，推动双边关系重回正确轨道并可持续发展。

时评

“追杀”富士康，民进党又在抽刀断水

民进党当局17日表示将对富士康处以罚款，原因竟然是富士康下属的一家大陆子公司“未经审查”持有清华紫光集团的少量股份，而台当局可以所谓“基于国家安全和产业发展的考虑”禁止企业在大陆投资。尽管此前富士康已经表示将出售全部股份，但民进党方面依然不依不饶，要求富士康于19日作出“完整解释”，并暗示仍有可能继续对其予以罚款。

但“审查”尚未进行就已经有民进党官员对外放风称，“(投资计划)肯定不会被通过”。试想一下，假如富士康投资的是某个美国企业，民进党当局还会提所谓“处罚”吗？它大概只会满脸堆笑地劝富士康“还可以再多投点”。

向华盛顿表忠心。“安全因素”“产业发展”，这些民进党当局在投资领域设置门槛的套路和话术听起来很熟悉。今年以来，美国在技术领域对华频频使出落井下石的损招，民进党当局也有样学样，又是禁止大陆IC企业在台从事研发工作，又是声称要禁用抖音等短视频平台，还对在台陆企进行所谓的“突击搜查”，声称是为了防止大陆挖走高科技产业人才。在民进党当局为自己充当华盛顿“马仔”而沾沾自喜的时候，台湾民众和企业却在为这一切埋单。

多的核心产业，根本经不起折腾。然而面对华盛顿价值链同盟为重大构产业链自肥的种种措施，民进党当局不但连一个不字都不敢说，相反配合得比谁都积极，助纣为虐打打大陆芯片产业比谁冲得都靠前，其不惜割肉献媚的丑态令日本、韩国等都觉得尴尬，也将台湾企业置于缺乏保护的“裸奔”状态。

让民进党当局睡不着觉，它害怕两岸经济融合，害怕大陆的磅礴经济和文化吸引力轻松转化为对岛内的政治和人心吸引力，因此千方百计要“脱钩断链”。要挟打压富士康，本质就是民进党当局搞的“去中国化”的一部分。

个实力吗？包括富士康在内的无数台湾企业投资大陆获得了丰厚的回报，但反观迫于压力去美国投资生产的台湾企业，有几个成功案例？此次民进党当局揪着富士康这笔“沧海一粟”的投资不放，显然没有杀鸡儆猴、恐吓其他岛内企业的意图。但抽刀断水水更流，政治权谋终究阻挡不了经济规律。过去李登辉“戒急用忍”没有“戒”掉两岸经贸交流，陈水扁的“有效管理”同样“管”不住两岸经贸交流。与这些政治操弄同时出现的，是两岸交流合作日益广泛的一幅更广阔图景。这是走火入魔的民进党所不可能阻挡的历史潮流。

来源：环球时报